



擦亮金名片 扛起新使命

市委全面深化改革委员会举行第36次会议
研究融破直通服务等改革事项

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委理论学习中心组专题报告会暨干部大讲堂举行，旨在纵深推进“擦亮金名片、扛起新使命”主题实践活动，进一步学深悟透“义乌发展经验”的丰富内涵与时代价值。会议邀请省咨询委特邀委员、省委政策研究室原副主任、研究员郭占恒作专题辅导。

市领导王健、叶帮锐、丁政、骆华勇等出席。市委常委、宣传部部长朱有清主持。

报告会上，郭占恒从“深入学习推广‘义乌发展经验’的深刻背景和重大意义”“深入学习推广‘义乌发展经验’的关键在于持续深化改革开放”“深入学习推广‘义乌发展经验’的几点建议”等3个方面作了深刻讲解，并从发展人文经济和新质生产力、注重优化营商环境等方面提出了意见和建议。整场报告立意高远、系统全面、内涵丰富，不仅让与会人员再次重温学习、深刻感悟“义乌发展经验”的丰富内涵和真理伟力，更为如何与时俱进深化和丰富“义乌发展经验”提出了新见解、新思路，具有很强的指导意义。

会议指出，全市上下要以“擦亮金名片、扛起新使命”主题实践活动为重要载体和抓手，紧紧围绕“打造五个典范、实现十方面跃升”和“九大攻坚”目标任务，深入思考、守正创新、大胆实践，把理论学习成果转化为比学赶超、拼搏实干的发展动能，不断赋予“义乌发展经验”时代新内涵，凝聚起义乌干部群众干事创业的强大合力，全力打造中国式现代化县域典范，不断地再造新的辉煌。

市委理论学习中心组成员；市人大常委会、市政府、市政协班子成员，集聚区管委会主任，市法院院长、市检察院检察长，其他副处级领导；各单位在职副科级以上领导干部参加。

学深悟透「义乌发展经验」的
丰富内涵与时代价值
市委理论学习中心组专题报告会暨干部大讲堂举行

面深化改革委员会第五次会议精神，持续深化现代企业制度改革，加强党对国有企业的全面领导，着力提升国企治理科学化、经营机制市场化、内部管理精益化水平；扛牢稳粮保供政治责任，大力推进高标准农田建设、良种良法推广等工作，健全种粮农民收益保障机制；加强科技创新开放合作，充分发挥义乌自贸改革和自贸试验区战略叠加优势，推动海外创新资源与义乌产业链供应链深度融合，更好培育和发展新质生产力。

会议强调，要推进融破直通服务改革，用数字化理念和手段，加快系统集成

和数据共享，积极推进破产信息核查“一件事”，探索扩大破产援助资金适用范围，做好风险预警，健全“预重整”机制，进一步推动资源优化配置、防范化解重大风险隐患。

会议指出，要深化安全生产改革，通过数字赋能、制度重塑，强化高危智管，做强安全大脑，全面落实落细应急管理改革和自贸试验区战略叠加优势，推动海外创新资源与义乌产业链供应链深度融合，更好培育和发展新质生产力。

会议指出，要推进大型货车全域安

全防控改革，协同联动全域纳管，分级分类精准管控，逐步建立“一车一档”户籍化管理，积极提升服务防范风险，不断推动系统功能延伸，努力以“小切口”推动交通安全“大治理”。

会议强调，要推进玩具行业检测认证便利化改革，尽快设立中国质量认证中心义乌服务中心，建设玩具3C认证指定实验室，放大区域比较优势，积极为企业降本增效，让企业实实在在享受到改革红利。

市委深改委成员出席会议，有关部门负责人列席会议。

我市迅速传达上级视频会精神

严格责任 严密配合 严实作风
坚决交出防汛大考高分答卷

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日，金华市防汛工作调度会以视频形式召开，深入学习习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，贯彻落实上级有关决策部署。

会后，我市立即召开义乌市防汛工作部署会，对防汛备汛工作进行再动员、再强调。市长叶帮锐强调，各部门、各镇街要始终坚持人民至上、生命至上，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，强化底线思维、极限思维，严格责任、严

密配合、严实作风，从最坏处着眼，做最充分准备，坚决打赢打好防汛整体战、阻击战、攻坚战，协同战，交出防汛大考高分答卷。

叶帮锐指出，今年我市降雨量创近年新高，全市山塘水位普遍处于高位，防汛备汛工作刻不容缓。要全域“防”，进一步强化监测预警和态势感知，滚动组织会商、强化研判分析、及时发布预警、加强宣传引导，扎实做好防汛物资、应急队伍等各项准备，确保关键时刻队伍拉得出、物资用得上、硬仗打得赢。要全

面“查”，聚焦山塘山洪、城市运行、地质灾害、交通运输、文旅安全、危化领域等重点部位和关键环节，加大风险排查整治力度，加密日常巡查监督频次，严格落实各项举措，确保安全度汛。要全力“救”，持续细化完善应急保障和抢险救灾预案，全面开展市、镇、村三级防汛技能培训 and 演习演练，更好发挥城镇“135应急救援圈”和农村“15分钟救援圈”实战实效。同时，要科学果断组织人员转移避险，做到应转尽转、应转早转，确保群众安全。

叶帮锐要求，要强统筹，“一把手”靠前指挥、一线督导，强化运行“1833”联合指挥体系，第一时间发现险情、第一时间应急响应、第一时间处置应对。要强值守，严格落实汛期24小时值班制度、信息报送纪律，及时回应群众关切，确保雨情、汛情、险情等上情下达、下情上传。要强督导，坚持“党政同责、一岗双责”，健全完善防汛工作督查机制，压紧压实各方责任，牢牢守住防汛备汛安全底线。

副市长邵春洪参加会议。

防汛备汛
不松懈

为有效应对可能出现的洪涝灾害，连日来，市公安局大陈派出所多举措加强防汛工作，全力保障辖区群众的生命财产安全。

其间，民辅警深入辖区，对易发生洪涝灾害的区域进行全面排查，特别是对河流、堤坝、低洼地带、老旧房屋等重点部位进行细致检查，及时发现并消除安全隐患。同时加强部门沟通协作，密切关注雨情、水情变化，及时掌握汛情信息，做到提前预警、提前防范。

全媒体记者 陈洋波 摄
(相关报道详见二版)

2024年义乌中考今日开考
14302名学子提笔逐梦

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日从市教育局获悉，义乌市2024年初中业水平考试于6月22日至23日进行，全市中考人数为14302人。全市中考共设佛堂镇中、春晗学校、稠江中学、后宅中学、廿三里初中、苏溪镇中、绣湖中学、稠州中学、宾王中学等共11个考点。

“九年一剑、时不我待、迎战中考、斗志昂扬……”6月19日，绣湖中学举行中

考动员大会，890名学生站在教学楼楼下宣誓，用最佳的状态奔赴中考的“战场”。动员会上，还举行了喊楼活动，学校为每位学生制作粽子和状元糕，寓意一举高中、金榜题名。

据悉，今年各考点将继续使用金属探测仪，强化考点入口和考场入口的安全检查，落实手机禁止带入考点、启用屏蔽仪及金属探测仪等技防设施，防范高科技作弊手段。为防替考，将对每位参加考试的考生进行身份核验。

为确保学校周边道路交通畅通、有序，确保考生在考试期间有一个安静的环境，市教育局提醒并倡议：

提前熟悉考点路线。考生及家长要提前了解考点所在地位置，并选择合理的出行路线，尽量选择主干道通行。最好在考前进行踩点，避免走错考场。

错峰绕行，尽量让行。倡议广大市民尽量选择绿色出行，或乘坐公共交通工具。社会车辆尽量避开考场周边道路，减少考场周边交通压力，共同营造安全、畅

通、宁静的护考环境。交警将在必要时段、路段及学校周边实施临时交通管制，请广大市民务必做到提前知晓，绕道行驶。

低速通过，禁止鸣笛。在考点周边路段所有车辆减速慢行、禁止鸣笛、禁止停放，积极配合执勤民警的现场指挥疏导，理解和支持交警的分流及交通管理措施。

如遇意外，报警求助。如考生遇到交通拥堵、走错考场、忘带准考证等问题，请及时拨打报警电话。交警将提供帮助，确保考生尽快到达考场。

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日从义乌邮政局获悉，今年1-5月，全市邮政行业寄递业务量累计完成492578.5万件，同比增长17.7%。其中，快递业务量累计完成490324.5万件，同比增长17.7%。义乌快递业务量位居全国第二。

此外，今年1-5月，全市邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成117.4亿元，同比增长3.3%；其中，快递业务收入累计完成115.3亿元，同比增长3.7%。

连日来，随着“618”购物节活动的开展，义乌快递业务量也迎来了小高峰。为提升快递服务效率，义乌不少电商企业入驻快递公司，建立“云仓”发货模式。在稠江街道韵达快递香溪网点，电商企业员工在“云仓”内配货打包，将商品通过流水线第一时间送至快递操作区，提升发货效率。“我们已与8家电商企业合作，产品品类达8万余种，客户只需要把订单数据推送到‘云仓’后台，工作人员就可以迅速打包发货。”韵达快递香溪网点相关负责人介绍。

近年来，义乌不少快递公司已经形成了“仓储+配送”一体化服务，使电商和快递实现零距离，全力保障商品能及时送到消费者手中。

■ 导读

“高考志愿填报”
心理锦囊请收好